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a) 25+ 2,61+ 0,001

b) 74
6 +365+ 1,48 c) 53+ 15+ 0,14

d) 746 - 12,8 e) 5,26 - 0,416 f) 17,8-1,34

g) 7426,5 - 21,94 h) 7324 - 56,84 i) 1473 - 14,84




o e = AT tado :
ntaimente Y escribe € resul
C) 28,3-1-?‘7 =

saw
LR "
e .
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EEL

2 Calcula me

f) 12125+8,?5 = ..

a) 4|5+3|5 B Leesanansunebesd = isesswesvess

o) 950+250 = ovo

d 0125+0,125 - L EL LA ) i) 125- 25 -

)0 0-250 = ’ ’
) 10-280 = -

g) 10,50-250 = .oooverseneerer

3 Completa:
=40 c)025+ ... _
a) 1,5 + oo =6 b) 335 + woeeree:
) = 2,50 f) e - 060 = /-
Y _525=475 o) 850 1 |
Razonamiento #

1 ¢ Cuantas unidades hay en cien décimas? .o,
2 ; Cuantos litros hay en 12 cuartos de litro? i
3  Calcula el peso de dos objetos si uno

pesa un décimo de kilo y el otro un

centésimo de kilo.
4 ¢ Cuanto suman 2 décimas y 25 centésimas? ...

S ¢ Cuantas unidades son mil milésimas ?

6 ¢ Cuanto falta a 2 décimas para tener 2 unidades ?

.................................

7 ¢ Cuantas unidades son 10 décimas ?

.......
..........................

8 ¢ Cuéntas unidades son 3.000 milésimas ?
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Problemas

RENY) ( v

cuanto me devolveran de un bi
illete i
melén, por 6,35 € y una sandia, por 7d192 %0 euros si compro una pifia por 3,70 €
1€ ,70€; un

Me deVOoIVErAN .........ccoereaearmemeiess [

He comprado 2259 de queso y me lo h
: : . y lo han pesado con un papel que pesaba 259. ¢ Cuél

ene el agua a 4517 m. Calcula cuantos m de agua tiene el

3 Un pozo que mide 51,14 m fi
pozo.

4 Nieves ha comprado pescado por valor de 15,12 € fruta, por 525€ Y carne, por 21,30 €.
e han devuelto 8,33 €, ¢ cual es el valor del billete que ha

Si al pagar la compra |
entregado 7
@
o.
.g.

Ha entregado .....coeemeessssess

5 m; Uriel, 1,05m Y Delia, 0,95 M. i, Cudl es la diferencia de estatura

5  Arcadio mide 1.2 . 0.9
entre Arcadio Y Uriel ? ¢ Y entre Uriel y Delia

33 Problemas
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Fecha: oo e — s decimales Fec
"“WMMIMWM Itiplicar namero Josb
S ]
sultado :
1  Escribe en vertical y calculd el re 0
b) 72,6 * 2'3
a) 346 + 1.8
. f) 126 « 0,31
d) 5,72 « 0,23 e) 584 « 0,4

Multiplicar por la unidad seguida de ceros

1 Completa:

a) 546 « 10 = 546 b) 0,2 + 1[0 =
546 100 = ... 0,2 +100 =
546 + 1.000 = ... 0,2 + 1.000 =

...............

d) 35,246 - 10

35,246 + 100 =

...............

35,24'6 bt 1.000 =

34 Multiplicar nameros decimales




754,23 | 2 =
15 377.11 23,49
14 54 0,26
02 o
0? 2 no se puede dividir por 9,
U se corre la coma un lugar a
‘ la derecha.
_pone coma en el' cociente Se ponen tantos ceros en el
 se baja el numero cociente como veces hemos
gs de la coma. corrido la coma.

‘en los ejemplos anteriores y calcula:

2,23 |8 b) 354,8 ‘21 c) 986,51 \12

e) 2,361 |6 f) 9,25 |12

ny 2.9 |7 ) as5ls

mal

D —

35 Dividir con dividendo deci



[ REALLE penmiieeess AR A e T
e
ecimal

Dividir con divisor d

45 : 25
Se multiplica el dividendo y el divisor
por la unidad seguida de tantos ceros
como decimales haya en el divisor.
P

1 Fijate en el ejemplo y calcula:

a) 95 [4,8 N :
b)75 2.6 c) 9 2.36
d) 73 :
g) 91 124 _
' 64 iy 5 |1,24
;

! 36 Dividir con divisor decimal ‘




Dividir con dividendo y divisor decimal

453 - 25

-

x 10 x 10 l l
l l x 100 x 100

332 ‘——32 2580 234
03 0240 11
008

1

Se multiplica el dividendo y el divisor por la unidad seguida de tantos
ceros como decimales haya en el divisor.

ciiate en los ejemplos Y calcula las divisiones:

a) 73,2 \2,1 b) 5,86 |4.91 c) 63,8 |53

B | f 9,7 |1,26
) 74.2 |4,31 e) 8,2 |0.06 )

a) 5.2 |0.006 h) 7.3 |2.12 ) 9,14 |0.016

37 Dividir con dividendo ¥ divisor decimal
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Fechasi om0 e o idad segulda de ceros ¢ Feb”
R pividir por la un e
{1  Fijate en los ejemplos ¥ calcula : . .
. 23 c) 5‘4r1 10 = 5]41
b) 23 : 10 = 0,
a) 23 : 1[0]= 2,3
54,1 : 100 =
23 : 100 = sovererien f) 541 : 100 =
d) 23 : 100 = ovirenns e) 2,
| 2
g) 23 : 1.000 = ..o h) 2,3 : 1.000 = .oocmnenn i) 54,1 : 1.000 =
Razonamiento 3

1  Si en una multiplicacién, un factor tiene una cifra decimal y el otro factor tiene dos, ; cuantas

cifras decimales tendra el producto ? ..........cocevrvivnvinnnnnns .
2 , Cuél es el elemento neutro de la suma de nimeros decimales ? ...........cccoveeeeeeeiiii.
¢Y del producto ? ..........cooovvivvineeinnnnns .

3  Calcula teniendo en cuenta las prioridades de las operaciones :

a)85 +42.05 =

b) 224 +5-18.3 =

A C) 24 - 5 3'3 + 2'044 -

\1 d) 6,11 + 4 . (1,1 + 0,28) =
®) (51-22)+24+3=

?

38 Dividir por la unidad seguida de ceros
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Problemas

cuél s el namero decimal cuatro ve
ces mayor que 19
457

PONAreMOS ....uovunrrnmennmmnnseness

ara hacer 8 camisas si para

3 ¢ Cuantos metros se han de cortar de una pieza de tela p

cada camisa se necesitan 1,24 m?

4 ;Cuanto cuestan 5 litros de aceite a 4,75 € el litro si también hemos de abonar la botella,
=\

que cuesta 0,86 ?
=

CueStan ....oceeeeserrre

5 ¢ Cuantas veces es mayor 275,1 que 18,347

6 Una pastilla contiene 57 g de un producto. g,Cuéntos gramos de este producto contienen

2.000 pastillas ?
&
@

Contienen

39 problemas
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=" LoNeITUD, M
Vedidas de lonaitud S
dm cm
dam m mm
km hm a \

Escribe el nombre de cada sfmbolo :

dam »....................
km » kildmetro hm »
dm P s CCM P i (10111 T R
Relaciona las medidas que son equivalentes :
a) 2 km 20 m b) 7 dam 0,07 hm
2 dam 0,02 m 7m 7.000 m
2 cm 2000 m | 7 km 7.000 cm
2 dm 02 m 7 cm 70 mm
Expresa en forma incompleja :
Skm 2 hm 8 dam 6 m=5286 m
A7dam 8m 6dm 4 om =
...................................................... m.
D)1km 3hm 4m 5 gy -
....................................................... m.
€) 9 hm 2 dam 5m 8¢m=
....................................................... m
d2m 4 dmn 6
MO m
e) 6 dam 3
m 6 dm 9 mm = m

.........
.............
................................

40 Longitud, masa y capacidad
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| 4 Expresa en forma compleja ;

7546,21 m =7 km 5 hm

a) 528,71 dm

.............

b) 94261 mm

c) 203,946 m

n

.................

d) 18603,4 cm =

..................

e) 231,4613 dam =

5 Completa con multiplicar o dividir:

a) Para pasar de km a m se ha (o[- NPT TSNP PIUPPRPPP
b) Para pasar de dm a m se A A€ oveveiineriieneinenneecaenaes
c) Para pasar de m a cm sé ha € .urvevveenneniranennenminnnnes \ ’
d) Para pasar de mm a cm se ha de ...covvvvirmmnieminnninn

e) Para pasar de hm a dm se ha de ......ccooimmmmmneees

Problemas

1  Un atleta ha hecho un triple salto de 13,5 2 En una bobina hay 500 vueltas de hilo
de cobre. Si por cada vuelta se necesitan

m. En el primer salto salté 52 m Yy en
21,4 cm de hilo. ¢ Cuanto mide el hilo de

el segundo 3,8 M- ¢ Cuéantos metros salto
la bobina ?

en el tercero ?

=

41 Longitud, masa Y capacidad




Escribe los muiltiplos Yy submuiltiplos del gramo :

MGHIDIOS = +rereessoereesessosssessesss st 2000

-------------------------------------------------------------------------------------------------

Submultiplos =

Ordena en forma creciente las siguientes cantidades :

a)20 kg - 39Tm - 80 Qm - 12 kg

b) 500 mg - 30dg - 75g - 400 cg

Completa las igualdades :

a) 57,2 Kg = .ocoveeenn g b) 6,84 kg = 6 kg, 8
11 = '
0 dg = mg 725 dag = 7 .........
900 = '
Kg = oo dag B71,6 G = ooveeeeeieeieiieinaie e

Ex r .
presa cada nimero complejo en forma incompleja :

39k 1hg, 59, 8dg= ...
b)5hg,8dag,6cg,9mg= ........................................................................
V12K, 7 dag, 8.g, 9 0g = .. e
V702G, 6 0,8 09, 9 mg = .. T 4

idad
42 Longitud, masay capacidad
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Medidas de capacidad

ordena en forma creciente :

a)20hl - 20 dal - 201 - 20K

.......................

.............................

b) 0,12 hi......... 120 |

d) 25 I ........ 2,5 dal

3 Expresa en forma incompleja de litros :

a)4l3cl= .............................. b)?da|819d|= ..............................
| c)2k19hI6|= .............................. d)4dal6l2dl= ..............................
A4 Completa las igualdades :
|
a) 7.2 Kl = oo dal b) 9,8 O = weorrirereunenees ml
11,500 dl = ..ooiiiiiniiinnines | 80,4 dal = ....cooonriemieeeee ki
900 MI = coiiiiiiiiieinees dl 450,2 dl = oocooeneiiinenene hi

43 Longitud, masay capacidad
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de un hectolitro 7

1 ¢ Cuéntos litros hay en —= E
1
2 ; Cuéntos dl hay en -—52— de 8 litros ?
2

3 ¢ Cuénto cuestan 1,25 hl de vino a 3,18 € el litro ?

.....................................

4

---------
--------
-------------
.........

S Sien un cuart '
o de kilo ;
medio ? hay 128 garbanzos, ¢ cuéntos mg pesa cada garbanzo por término

]
:
%
E
|
]
ji

---------
......
------------
............

44 Problemas




AUTOEVALUACION

lo que has aprendid
comprobar prendido, hay que ha S
pard mirando los resultados en la ultima pés;:‘li;los ejercicios siguientes. Después puedes

aorregidos

lor azul | i
4 Roded de c:cc>i l as fracgtones mayores que la unidad; de color roj
de color verde, las que son iguales a la unidad: ! rojo, las menores y

2 6 4 8
— —_ — S 9 2
2 3 5 - — S
8 7 4 10
) gefiala 1as fracciones equivalentes :
9 3 6
a5 - 18 by — = —o o 4 =212 2 _ 12
2 18 7 49 ) 6 18 d 3 = 20
3 Calcula:
4 3
a) 5 de 50 € b) =~ de 49 lapices
4 Pasaa namero mixto 1as fracciones siguientes :
9 15 7
a3 ~ b) 7~ = © 3 °
5 Expresa cada numero mixto a fraccion
1 2 _ 4 -
a) 2 - = b) 3 5 - c)5 3
6 Calcula
2 5 1 by —— - 2 _
a)qg * 10 10 )73 73

7 Calcula y simplifica si se puede :

2 , 1 -
7 T2

0o . 3 -
b)10 4

45 Autoeva!uacién
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i e:
8 Calcula y simplifica, si $€ pued

2 10.-—1——=
V9 "2 2
9 . 2 _
)30 * 4

9  Calcula y simplifica, si se puede:

10 _ b) 10 - =
a)4-20-

(&)

10 Problemas de la vida usual :

a) Un rollo de papel mide 15m y he gastado 7 m. ¢ Qué fraccién del rollo me queda ?

b) Habia 12 manzanas Yy nos hemos com

ido 5. Calcula qué fraccién del total nos hemos
comido y qué fraccion nos Queda ?

¢) De un saco de patatas se
Quedaba por la tarde. ¢ Qu

ha vendido la mitad por la mafiana y la mitad de lo que
é fraccion del total queda en el saco ?

46 Autoevaluacién
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a) 25 unidades 82 milésimas = ...

........ b) 100 unidades 45 ~

., | contesimas = ...

a) 74’3 + 85 + 0,3 b) 946

- 28,72
. c) 2584 x 23
21

d) 563.2 L—— ¢ 560 |29 f 580 |28
13 Calcula:

a) 54 - 10 = b) 54 - 100 = c) 54 - 1000 =

d)74:10 = e) 74 : 100 = f) 74 : 1000 =

14 Problemas de la vida usual:

a)Enunacanerade?.Slqnmacistam
TGCOFTET'?(,YmetIOS'-'

b)(,OjéntBSIaIHSdelaaﬂadadem
mlnm-oparateﬂe":”m?

isles de harina ?
c)&CMmBﬁdemelmhﬂms =

3 -0750

47 Autoevaluacion




